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LEGÚJABB.
__ Táviratok és telefon-hírek. —

fi politikai helyzet.
Andrássy újabb cikk­

sorozata.
Budapest, jul. 22. Andrássy Gyula 

gróf a Budapesti Hírlap mai számában 
megkezdte második czikksorozatát. And­
rássy czikkében azt bizonyítja, hogy a 
negyvennyotezas törvényhozók és a ki­
egyezés megalkotói csakis parlamentáris 1 
kormányforma létesítését tűzték ki czélul, 
melynek sarkalatos föltétele, hogy a kor­
mányt kötelezi, hogy a király és a nem­
zet bizalmára támasz-kodjék, különben tör­
vényes kormánynak nem tekinthető.

Az albizottság összeül.
Budapest, jul. 22. Gulner Gyula, a 

vezérlőbizottság által kiküldött albizottság 
elnöke intézkedett, hogy az albizottság 
megbízatásához képest legközelebb össze­
üljön és tárgyalás alá vegye a belügymi­
niszter első megsemmisítő határozatát.

Gonda Béla — miniszteri 
tanácsos.

Budapest, jul. 22. Illetékes helyről 
jelentik, hogy a király Gonda Béla keres­
kedelemügyi miniszteri osztálytanácsost, a 
tengerészeti ügyek vezetőiét, miniszteri 
tanácsossá nevezte ki.

„A TENGERPART" TÁRCZÁJA.
Akik kétszer házasodtak.

Irta : Henri Datin.
A szálló terraszán ültünk, jégbehütött ita­

lok mellett, szép asszonyok társaságában. Min­
denki elmondta a maga históriáját.

Amikor a szomszédomra került a sor, igy
kezdte:

— Én, hölgyeim, kétszer xettem felesé­
gül ugyanazt a nőt . . . Istenemre, igen. 
Kétszer ugyanazt a nőt, még pedig törvényes 
hitvesül, sőt ugyanazon anyakönyvi hivatalban 
mind a kétszer.

Germaine Leduc kisasszony még gyermek 
volt, amikor anyját elvesztette. Atyját a csapás 
annyira megrendítette, hogy többé nem gon­
dolt második házasságra. Egész életét egyetlen 
gyermekének a nevele éré áldozta, nem kiméi­
vé sem költséget, sem fáradságot.

Az ő és az én családom régóta benső ba­
ráti összeköttetésben állt egymással és Germai- 
net már kicsiny koromban nekem szánták. Je­
gyesekként nőttünk tel s mikor a szerelem ki­
csirázott a szivünkbe i, az apai áldás nem ké­
sett. Eljegyzésünket n.igy pompával ültük meg 
s két hónappal kesob <e tüztük ki az esküvőt, 
amikor aztan váratlanul súlyos csapás érte csa­
ládomat Atyám vagyonát egy régi barátja,

0 kor.
2 kői
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Sumanovlcs bukása
Zágráb, jul. 22. Sumanovics Vje- 

kiszláv dr. osztályfőnöknek, a bán helyet­
tesének fölmenti se befejezett dolognak te­
kinthető. Bukása vereségét jelenti annak 
az igyekezetnek, amely a horvát kormányt 
magyarellenes irányba akarta szorítani.

Bombamerénylet a szultán ellen.
Konstantinápoly, jul. 22. Midőn a 

szultán pénteken a szelamllkra ment, 
bombamerényletet követtek el el­
lene. A merényletnél negyven em­
ber szörnyethalt és sokan megsebe­
sültek. A merénylő kilétét még nem 
tudják. Valószínűnek tartják, hogy 
a merénylő is elpusztult. A szultán 
nyugodtan és sértetlenül tért vissza 
a palotába, hol az üdvözleteket fo­
gadta.

Az orosz forrongás.
Forradalmi tüntetés Mosakvában 

Berlin, jul. 22. A moszkvai vasúti 
állomáson tegnapelőtt éjfélkor forradalmi 
tüntetés volt. Egy Ivanov nevű csendőrt, 
aki nehány tüntetőt le akart tartóztatni, 
tgy tőrdöféssel megöltek. A többi csendőr­
nek sikerült a merénylőt elfogni. A tö­
meg fenyegető magatartást tanúsítva, 
«Le a kormánynyal! Éljen Japán!* ki­

oltásokat hallatott. A rendet katonaság 
állította helyre.

Lelőtt csendőrhadnagy.
Helsingfors, jul. 22. Tegnapelőtt 

délután félnégy órakor a Wiborg-uton egy 
ember Kramorovszky csendőrhadnagyra 
revolverrel háromszor rálőtt és a hadna­
gyot súlyosan megsebesítette. A merénylőt 
letartóztatták.

Éhínség.
Berlin, jul. 22. Tula orosz kormány­

zóságban éhínség tört ki. Sok helyen nép­
konyhákat állítottak fel az éhezők ellátá­
sára, de a segítség elégtelen.

hírneves bankár kezelte s egy napon búcsú 
nélkül elvitorlázott Amerikába.

Házasságról immár nem is álmodhattam ; 
hiszen hát koldussá lettem s szívtelenségnek 
illett volna be, imádottamat a rossz sorsom 
megosztására kényszeritenem. Magam bontot­
tam fel tehát mátkaságunkat. Germaine azon­
ban szeretett s a bennünket ért csapás nem 
változtatta meg érzelmeit. Atyja, a derék Leduc 
ur, elégségesnek látta vagyonát a kettőnk sza­
mára is, igy tehát a házasságot mégis meg­
kötöttük. . . ,

Amikor aláírtuk a házassági szerződést, 
Leduc ur, jól megfontoltan, azt a feltételt 
kötötte a frigyünkhöz, hogy a vagyona, amely 
Germaine öröké lesz, el nem adható. Amely 
napon tehát a birtokot eladnok, azon a na­
pon házasságunk felbomlik. De mit törődtem 
én mindezzel ! Szerettük egymást es boldogok 
voltunk.

Boldogságunk sokáig is tartott, mígnem 
ecv felhő beárnyékolta azt. A feleségem atyja 
meghalt. Szegény, jó ember, keservesen meg­
sirattuk őt s eltávozása után valósággal üres
nek éreztük a világot.

Néhány év mult el a csapas után válto­
zatlan békességben, amikor aztán a sors ismét 
újabb bonyodalmakat rendezett nekünk. A 
szocziális krízis pangást hozott a ‘oldm.veles- 
re a rossz termés, a munkások tazadasa 
egyszerre annyira megosztotta jövedelműn- 
K hog.v kevés volt a megélhetésre. Az a

A háború.
A kedvetlen hadsereg.

London, jul. 22. A Daily Express 
szentpétervári tudósítója jelenti Szava­
hihető forrásból eredő értesülés szerint 
Linevics tábornok csapatai nem igen bíz­
nak a győzelemben. A csapatok hangula­
ta igen deprimált. A katonák tudják, hogy 
béketárgyalások vannak folyamatban és 
ez csak növeli bennük azt az óhajtást, 
hogy hazatérhessenek.

Koreában.
Tokio, jul. 22. Az oroszok hadállá­

saikat Észak-Koreában megerősítették. 
Legközelebbre nagy csatát várnak a Tu­
rnén folyó partján.

csekély fizetés, amelyet a hivatalom révén 
kaptam, vajmi kevés volt arra, hogy az igé­
nyeinknek megfelelőleg éljünk, másra kellett 
teliét gondolnunk, hogy helyzetünkön köny- 
nyitsünk.

A pénzintézetnél, ahol a hivatalom volt, 
éppen az időtájt valami pompás uj vállalatról 
beszéltek, amelyhez tőkét kerestek. Részvény- 
társaság alakult s előrelátható volt a busás 
osztalék. A részvények azonban egyenkint 
nem voltak kaphatók, csak bizonyos rész­
összegben, ehhez pedig nagy összegre volt
szükség. .

Mindent elmondtam a felesegemnek, aki 
a hallottak fölött mélyen elgondolkozott. De 
nem válaszolt.

— Ha most pénzünk volna, — mondtam, 
— gazdagságot szerezhetnénk.

— Mennyi pénzre volna szükség, hogy 
mi vásárolhassunk a papírból ? — kérdezte 
hirtelen.

— Háromszázezer frankra.
— Akkor vegyük meg.
— Igen ám, de miből ?
— A hozományomból . . .
— Hogyan ? Hiszen a vagyon fölött nem 

rendelkezünk, a birtok csak úgy adható el, ha 
a házasságunk felbomlott.

Germaine arcza felragyogott egy gondo­
lattól.

... Megtaláltam! Megtaláltam a módot, 
hogy megvásárolhassuk a papírokat. Ne ellen-
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Saahalin saigetén.
Tokio, jul. 22. Szahalin sziget külön­

böző pontjain összesen 461 orosz katona, 
köztük egv ezredes és 14 tiszt adta meg 
magát.

Kiemelt hadihajó.
Tokio. jul. 22. A Foltava nevű 

orosz csatahajót, amely a port-arturi ki­
kötőben elsülvedt, a japánok kiemelték.

Halálra ítélt katona.
Arad, jul- 22. Az itteni hadbíróság 

Petkó Károly közlegényt halálra Ítélte, 
mert egy fólebbvalőját megütötte.

Katasztrófa egy ágyunaszádon.
Santiago, jul 22. Egy ágyunaszá­

don robbanás történt. Huszonöt ember éle­
tét ijesztette és hetvenen megsebesültek.

lőnek, melynek közepeben a fekete köralaku 
czélpont van. A talpgerendán levő czélpontot 
egv hajó vontatja, rendesen 300 méter hosszú 
kötélen, hogy esetleg a vontatóhalót ne érhesse 
egy czelját tévesztett ágyúgolyó. A legjobb jö­
vőket csekély pénzdíjjal szokás jutalmazni.,

Délután 2 órakor Montecuccoli gróf tenger­
nagy, tengerészeti főparancsnok jött a hajóra, 
hogy ott szemlét tartson. A tengernagy éppen 
Pólából érkézéit a Pelikán tengernagyi yach- 
ton. Figyelmeztették, hogy a Habsburg hajó 
II-es számú reduitjében elhelyezett ágyúnál 
van a hajóraj legjobb lövője, egy Kinkéin ne­
vű ágyuirányzó. Montecuccoli tengernagy kí­
séretével a jelzett reduitbc ment. Reduit-nek 
nevezik azt a pénczél-kazamátát, a hol az ágyú 
és a lövedékfelvonó van elhelyezve. A lövedé­
keket tudniillik a hajó fenekén elhelyezett lö­
vőszer-kamrákból vonják fel az ágyúhoz. A 
Habsburg hajón minden reduitben egy 15 ezen-1 ment végbe.
timéter kaliberű és 40 kaliber hosszú Skoda-j A szerencsétlenség megtörténtekor a 11-es 
féle gyorstüzelő-ágyú van elhelyezve. Az ágyú számú reduitben Montecuccoli gról tőparancs-

1905. július 23.

szabályzatot szigorúan megtartották es eg> 
bécsi lapnak az az állítása, hogy nagyon gyor­
san lőttek, teljesen alaptalan A Habsburg hajó 
ágyúival, melyek gyorstüzelő ágyuk, perczen­
ként 8—10 lövést lehet tenni. Az említett 
bécsi lapnak az az állítása, hogy a závárzat 
nem volt jól elcsukva, a mondottak szerint 
szintén helytelen.

A szerencsetlenül járt ágyuirányzó holt­
testét a Habsburg hajó fedélzetén tettek rava­
talra és a holttestet a hadi lobogóval fedték le 
Megható volt a holttestnek Raguzába való át­
vitele. A hajóraj válamennyi hajója félarboczra 
eresztette le a zászlót. A legénység a hajók 
fedélzetén katonai rendben állott. Montecuccoli 
gróf tengernagy és valamennyi szolgálatban 
nem levő tiszt a Habsburg hajóra ment. A 
koporsót egy torpedónaszád vitte Raguzába, a 
hol Kinkela ünnepélyes temetése e hó 18-dikán

forgo talpon van és négy tengerésztüzér ke nokon kívül még Ripper Gyula altengernagy.
zeli. Más négy tüzér a lövedék-felvonó készü-. Gerlach Konstantin báró és Laurin sorhajó

hadnagyok, valamint Wallner Ernő hajózász-léknél ran alkalmazva. Az ágyú úgy' van szer- _
kesztve, hogy ha a závárzat nincs egészen el-' lós voltak jelen. Az utóbbi parancsnokolt a redu- 
csukva, nem lehet elsütni. A 4 es fél kilo- itben. Montecuccoli grófot hidegvére egy 
gramnyi gyengefüstü lőpor rézhüvelyben kerül perezre sem hagyta ei.

Madrid, jul. 22. Itt óriási vihar dü-jaz ágyúba. A rézhüvely a puskatöltényhez Helytelen állítás, hogy haditengereszetünk-
N&gy vihar Madridban

Madrid, jul. 22. Itt óriási vih ____ _____ _______ „
höneött mely nagv károkat okozott. A i hasonlít, csakhogy természetesen sokkal na- nel a balesetek egyre szaporodnak. Az ily bt* - 

., 6 . ’ , - . . . ■x. ! evobb. esetek szinte kikerülhetetlenek, noha megvan
]mZr I Clomok\lá'került. ‘ ! Midőn a tengerészeti főparancsnok belé- minden elővigyázat. A rézhüvelyeket b.zottsa-

Ipctt a szűk reduitbc, Kinkela iránysó éppen az gi<»g veszik át és vizsgálják meg s ptóbalöve- 
1 utolsó lövést akarta megtenni. Már bizonyos sekel is tesznek. Egyébként az idegen all am ok 

Fürdözö betörő. j volt, hogy az első dijat 5 fogja megnyerni. haditengerészeteinél aránylag sokkal több ba -
t • I oo a » j ... , ' Kinkela elsütötte az ágyút. Ebben a pilla- eset történi.«, mint nálunk.

Siófok, jul. Jl. A budapesti rend- „atban óriási langkéve csapott az ágyúból. 
őrség által kiküldött detektívek letartoz-• vissza és egy pillanatra az egész helyiséget — Váltósáé a haditentrerészeti aka- 
tatták itt Neumark Samu országosan körö-' betöltötte. Valamennyi jelenlevő szinte elkabult. u ., no,,.' Kinkela borzasztóan óssseégve ágyúja demia parancanokaágában Hellenau, Sachszött betörő tolvajt, aki a fürdővendégek .......... - --------- =, — • ....
közi mágnásként szerepelt és sok pénzt”'"'" - /»»" MW « * t"“ m*.mr s>"‘=z altengem.gy. . császár, « k.r.lyshaJ,- 

ö r r halt. A másik irányzó súlyosan megsebesült, tengeveszeti akadémia parancsnoka, rövid időn
költött. vonulni.

KÜLÖNFÉLE.
j Szinte csedaszámba mehet, hogy Montecuccoli belül, saját kérelmére nyugalomba fog 
; tengernagy, aki közvetlenül az ágyú mellett, 5^ altengernagy 1844-ben született, 1861
állt, nem sérült meg. óta szolgál a haditengerészetben és 1900 óta

Szerencsétlenség a Habsburg 
hadihajón.

A rögtön megejtett vizsgálat során meg- , ,. .. . . .... , . .,
állapították, hogy a lőporhüvely feneke valami parancsnoka az akadenmanak. Azelőtt a kttaly

i anyaghiba folytán leszakadt és hogy a robba- szárnysegéde volt. 1904 november havában
nást a hüvelyfenék leszakadása okozta. A lő- nevezték ki altengcrnagy'gyá. Utódja Pleskott

Röviden már megemlékeztünk a Habsburg porhüvelynek a lövésnél az a feladata, hogy a Hermann sorhajókapitány lesz. Pleskott 1855-
hadihajón történt szerencsétlenségről. Most egy j A^jfödó gío^tudniillik1 aSel/fa* ;ben sz“ 187 } ó!.a "ZolgáL
szemtanú elbeszelese alapjan az esetről a kö- lait az agvucső belső falaihoz szorítják és Így ‘ — Zárai püspökből — belgrádi
vetkezőket jelenthetjük : j megakadályozzák, hogy a gáza závárzatnál metropolita. élárábil jelentik : A/t/a.r, zara‘

A Habsburg hadihajón ezéllövő gyakorta- ’ kitóduljon. Ha a lőporhüvely elszakad, akkor gorog-keleti püspököt legközelebb ki lógjak
Inrimmlr liven alv;.ÍmaWkor em- talnceven- természetesen ennek ellenkezője történik. A nevezni belgrádi szetb meti opolitar a.

— Dróttalan távíró-állomás Fiú­
tól tartottak. Ilyen alkalmakkor egy talpgeren- ; természetesen ennek ellenkezője 
dán úszó, több léczre kileszitett spárgahálóra j Habsburg hajón tartott ezéllövő gyakorlatnál a

j---------- “ méb&n. A lapok az utóbbi napokban isme-
kezzél, hanem engedelmeskedjél mindenben ; | volt eladni a birtokot, melynek arát a vevője te|ten foglalkoztak a Fiúméban fölállítandó
akarom, parancsolom ! . . . Öleld meg hamar! készpénzben fizette ki. 
a feleségedet, aztán hallgass meg; elmon- maine hozzám sietett
dóm .

Néhány nap múlva nagy társaságot hív­
tunk meg ebédre. Az ebéd pompás volt, a 
hangulat örömmel teli, a pezsgő sem hiány­
zott az asztalról.

Az ebéd végeztével valami általános ér­
dekű dolog került szóba, amihez én is hozzá­
szóltam. Germaine felpattant s éppen az ellen­
kezőjét állította. En hevesen visszafeleltem, ő 
még hangosabban. Több nem kellett ; hozzá 
futottam s mielőtt valaki megakadályozhatott 
volna, gyengéden megütöttem.

Valamennyi vendég egyszerre közénk ve­
tette magát, de Germaine hallani sem akart 
bocsánatról.

— Önök a tanúim, — kiáltotta. — Jól 
van, majd lesznek szívesek velem a bíróság­
hoz jönni. Majd szerzek én elégtételt ma­
gamnak !

És minden kérleles ellenére távozott, be­
csapva maga után az ajtót.

Másnap már beadta a válókeresetet. Az 
ügyvédje valami távoli rokona volt, aki nagy 
buzgalommal vitte a port. Hála jó összeköt­
tetéseinek, fél év sem telt el s már szét­
választott bennünket. A biró engem mondott 
vétkesnek, én pedig megnyugodtam az íté­
letben.

Germaine tehát szabaddá lett s első dolga

Ezzel a pénzzel G.i jjróttalan táviró-állomással. Ez irányban — ér-

Menj, — mondta, — fizesd ki a 300.000 fésülésünk szerint — ez ideig még csak ki­
frankot ; ne feledd a nyugtát. Mire vissza- sérletek folynak, még pedig a Marconi-félc 
jössz, itt találod kényelemben a te kicsi fele- ideák alapján ugyan, de mégsem Marconi-féle 
segedet. rendszerrel és eszközökkel, hanem a kereske-

Drága Germaine! • ‘ delmi minisztérium posta- és táviróügyi szak-Ah, mig ez a válóper tartott, úgy is .
oly nehezemre esett tolvaj módra láthatni csak osztályának önálló tervei szét int. Az itteni ki- 
téged, est-alkonyat után. Ha véletlenül észre- serieteket, melyek valószínűleg októberben fog- 
vettek volna, a bíróság sohasem oldotta volna 1 nak kezdődni, Hollós József műszaki tanácsos 
fel a házasságunkat . . . fogja vezetni, akitől ez önálló tervek erednek.

- De igy0ny0h. Oh, milyen boldog va- ! Addig itt az előkészületek folynak. Az Unió
gyök! Tudod-e, amióta nem vagy a férjem, . vegyipari részvénytársaság gyáránál 35 métei
meg százszorta jobban szeretlek? j magas árboczot fognak felállítani, amely vas-

Ez az állapot azonban nem tartott soká. 1 rudakkal összeköttetésben lesz a gyár kéme-
Néhány hét után ismét egybekeltünk, még pe- 1 , ...
dig ugyanazon anyakönyvvezető előtt, akidével, hogy sz.lardabbu! álljon. Másik allo-
először adott össze bennünket. A jó ember cső- j másnak a kísérleteknél a tengerészeti hatóság 
dálkozva nézett ránk, alig akarta elhinni, hogy j Előre nevű gőzhajóját fogják használni, amely­
nem tréfa az egész. ne|< árboczait ebből a czélból meg fogják hosz-

Második házasságunk boldogsága meg fe- bbj ^ A ,<isérleteket a kereskedelemügyi 
lulmulta az elsőet. Volt benne valami rege-
nyesség, ami a nőknek mindig tetszik ; mi fér 
fiák pedig a feleségünk szenvedélye szerint 
éreziink. Financziáink is pompásan sikerültek, 
jövedelmünk és vagyonunk csakhamar megkét­
szereződött; az a két bájos gyermek pedig, 
akiknek a szerelmünk életet adott, betetőzte 
boldogságunkat.

minisztérium közegei végzik a táviróhivatal 
közvetítésével. Ezeket a kísérleteket a Faresina- 
csatorna felé először Cherso szigetéig, később 
egész Anconáig folytatják, annak megállapítása 
végett, nem lehetne-e Anconával radiotelegrát 
utján egyenes érintkezésbe lépni. Az áramszol­
gáltatás czéljából most a Magyar Villamossági
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Re«vén> társaság települői az Unió-gyárnál tel- 
,Oltandó állomásig kétezer vo tos villamos ára- 
a ot vezetnek, tiz méter magas külön nszlopo- 

Kint az állomáson egy Morse-gépet e3 egy 
rendes telefon-állomást állítanak föl, hogy a kí­
sérletek tartama alatt az állomás a főpostával 
állandó telefon- és távíró-összeköttetésben le- 

‘ L,s hogy az Előre gőzhajóról érkező táv­
útokat szükség esetén tovább adhassa. A ki­
serieteket, ha kellő sikerük lesz, az Adria-tár- 

ság és a Magyar-horvát tengeri gőzhajóstár- 
saság egy-egy hajójával nagyobb távolságra is
folytatják.

' — Hadihajóink útja. Mint Gibraltárból 
jelentik a huszár és a Kaiman osztrák- 
magyar hadihajók e hó 19-ikon oda érkeztek.
A hajókon semmi baj. - A Satda hadihajó 
Q hó 20-ikán Ithnkába éi kezelt, a honnan j 
négy nap múlva Gravosába indul.

_ a konatantinápoly-konstanzai 
kábel Konstantinápolyból jelentik : Tegnap 
volt a konstantinápoly-konstanzai kábel ünne­
pélyes megnyitása. Az uj \ ezeté.i használata 
azzal kezdődött, hogy szives táviratot váltott 
egymással a konstantinápolyi, berlini es buka­
resti táviróigazgatóság.

_ Hajók forgalma. A Helios Lloyd- 
hajó, amely Alexandria és Trieszt közt közle­
kedik tegnapelőtt Alexandriábái Fiúméba in- 
dult _ a Fiúméból, il'etőleg Triesztből elin­
dult China Lloyd-hajó hétfőn Kobeba érkezett.
_ ^,a a következő hajók érkeztek kikötőnkbe : ■
A Saturno Lloyd-hajó Konstantinápolyból kü- 
lönféle árukkal ; a Hungária Adria-hajó Szmir- J 
nából különböző árukkal és 24 utassal. Azj 
utasok között volt a patraszi osztrák-magyar , 
konzul is. — A Triesztből érkezett Maria Te­
resa Lloyd-hajó különféle árukat fog berakni

... IAlexandria szamara.
— Pályázatok. A városi hatóság a kö­

vetkező pályázatokat tűzte ki :
I. E hó 31 ikén kerül kiadásra a város 

által Mária Valéria főherczegnőnek Ferenc» 
Szalvator főherczeggel kötött házassága alkal­
mából alapított 4000 koronás házassági alap 
kamatja. Pályázhatnak szegénysorsu, jóerkölcsü 
tiumei leányok, akik a múlt évi augusztus hó 
elseje óta házasságra léptek, avagy ez évi jú­
lius hó 21-diliéig egy jóerkölcsü fiumei ifjúval 
fognak házasságra lépni. Városi alkalmazottak 
leányai előnyben részesülnek. Az egykoronás 
bélyeggel ellátott folyamodványok július 30-ig 
a városi hatósághoz nyújtandók be.

II. A városi képviselőtestület e hó 9-diki 
ülésén hozott határozata értelmében négy 1000 
koronás tanulmányi ösztöndíjat tiiz ki tanító 
és tani tó-jelöltek számára, akik egy évi időtar­
tamra egy firenzei intézetbe akarnak menni, 
hogy magukat az olasz nyelvben kiképezzék. 
Az ösztöndíjat négy részletben, háromhavon- 
kint előlegesen fizetik ki és az ösztöndíjat el­
nyertek írásban tartoznak kötelezni magukat, 
hogy legalább hat évig a fiurnni városi isko­
lákban fognak szolgálni. A kellően felszerelt 
folyamodványok szeptember hó ló ikéig nyúj­
tandók be.

— Kirándulások a tengeren. A Ma­
gyar-horvát tengerhajózási társaság vasárnapra, 
e hó 23-áva a következő tengeri kirándulásokat 
hirdeti :

Moschieti/zzeba két járat és pedig az e'ső 
a Pola gőzössel, indulás F'iumébó! délután 1 
órakor, érintve Voloscát d. u. 1 óra 30, Abbá­
ziát 1 óra 45, lkát 2 óra 05 és Lovranát 
2 óra 15 perczkor; a második járat a Cirkve- 
nica gőzössel közvetlenül délután 3 órakor 
Moschienizzeba. Ezen a hajón a városi zenekar 
egy része fog játszani. Visszajőve! mindkét gőzös 
este 7 óva 30 perczkor indul Moschienizzeból. 
Menetár Fiúméból 1 korona 20 fillér, a többi
kikötőből 80 fillér személyenként.

Malinskába a Dráva gőzössel, indulás Hű­
méből délután 3 órakor, visszajőve! Maiinská- 
ból este 8 órakor. Menetár oda és vissza 1 
korona 20 fillér személyenként.

Ikaba 
közül az 
2
kát
t
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és l.ovranába két járat ; ezek 
első a Hrvat gőzössel délután 

es fel órakor, érintve odamenet Volosz- 
es Abbáziát. X isszatérés Lovranából este 

órakor es lkából 7.15 órakor, érintve Abbá 
ziát ; a második járat a Istriano gőzössel d 
u. 3 órakor közvetlenül lkába es Lovranába, 
visszajőve! indul ás lkából este 8 órakor, érint­
ve Lovranát. Jegy ára oda es vissza mindkét 
gőzössel 80 fillér szeméiyenkint.

Czirkveniczába és Noviba a gyors és ké­
nyelmes Tátra salongőzössel d. u. 3 órakor; 
visszajőve! Noviból este 7 és fél és Czirkveni- 
czából 8 lírakor. Menetár oda és vissza 1 ko­
rona személyenként.

Abbáziába a Sirály és Volosca hajókkal 
felváltva d. c. 7, 8, 9, 10, 11 cs déli 12 óra­
kor, valamint délután 2, 3, 4, 5, ö, 7 és 81/* 
órakor. Utolsó járat Abbáziából Fiumebe este 
10 órakor. Menetár oda és vissza 1 korona 20 
fillér személyenként.

Bukkariba és Portoréba az Abbázia
zössel délután 2 óra

3,

gát. Az alispán az ügyet áttette a városi rend­
őrkapitánysághoz. Vargha Lajos dr. rendőrka­
pitány tarlóit szigorú vizsgálatot ez ügyben 
és mivel beigazoltunk látta, hogy Kovács Ist­
ván kivándorlási megbízott a törvény ellenére 
jogtalan dijakat szedett be a felektől, elsőfokú 
Ítélettel 5 napi elzárással és 100 korona pénz­
bírsággal büntette Kovácsot.

KÖZGAZDASÁG.

r A fiumei kikötő hajóforgalma 
Junius hóban Fiúméban megfordít i a mull 
hónapban — eltekintve a Magyar-horvát hajó­
zási társulat rendes pufi hajójárata’tól — 
összesen 79 hosszujáratu nagyobb gőzhajó 
(a múlt év junius havában csak 09) ; lobogók, 
illetve hajőtulajdonosok szerint: Adria-hajó 20. 
Lloyd-haló 17, egyéb osztrák 16, olasz 11. 

j angol 14 és német 1 Az Adna hajói hoztak 
* kőszenet (Angliából) 3050 tonnát, olajat 110, 

fát 60 és egyéb árut 1080 tonnát és elszállí­
tottak haszonfát 5460, lisztet 3710, cserlet 
850, ásványvizet 150 es vegyes árut 2040 
tonnát. — A Lloyd hajóin érkezett: rizs 5b50 
tonna, \ alone a 200, dohány 440, tengeti 950,

go-
30 perczkor, érintve 

odamenet és esetleg a visszatéréskor Urinjt; 
visszajőve! Bukkariból este 7 órakor Jegy ára 
oda es vissza 80 filler szeméiyenkint.

-- Lázadás egy olasz hadihajón. ...... ,
Parisból jelentik: Az Eclair-nek táviratozzak! zab 100, kávé 80, pamut 90, bor 20 es ve- 
Spezziából, hogy az ott állomásozó Morosini: gyes áru 630 tonna es eiszállittatott : ezukor 
nevű olasz hadihajon lázadás töri ki, amely j 1040, haszonfa 870, rizs 90, liszt < 90, mag ne - 
nagy izgatottságot keltett a kikötőben. Nem-! zü 450, ásványvíz 30 és egyéb áru 840 
csak e matrózok, hanem a
gadták az engedelmességet a ,
aki a hajó személyzetével szemben túlságosan j említendő .. --------------- - . .
szigorú volt Végre is sikerült a nyugalmat Rangoonból 7500 és Kelet-lndiabol egy gozos- 
békés tárgyalások utján helyreállítani és a fő- nek 6000 tonna rimsei való érkezésé, h. 

1 czinkosokat letartóztatták. j mennyiségekből elszáll, tatott meg a múlt bo-
j _ , ,, . .. napban Budapestre a Hedrtch es Strauss tele
i — Felborult vitorlás. A szerdán reg- f . .. r-----
- gél dühöngött vihar egy homokkal telt lucai 
! (Zara vecchia) vitorlást a hullámok Petersane

tisztek is megta-! tonna. — Fiúmé iák junius havi f<>rga.- 
a parancsnoknak, > mában elölordult fontosabb mozzanatairól meg-

a behozatalban két gőzösnek

közelében felforditottak. A
I

legénvségből Ca-
tacich Antal, nős, két gyermek atyja, a ten­
gerbe fulladt. A hajón levő másik két tenge­
rész szerencsésen megmenekült. A vitorlás Zá­
rába tartott. A napokban a hajótörés helyére 
búvárok fognak menni.

— Se pénz, se lakás. Tegnap éjjel 11 
órakor a 23 éves, pozsonyi illetőségű_ Baruch 
Nándor önként jelentkezett a rendőrségnél, 
hogy se pénze, se lakása nincsen és kei te, 
hogy küldjék haza. Kérését teljesitik.

rendőr-

í rizshántolóba 4700 tonna, a fiumei rizsgyárba 
I pedig 5000 tonna fuvaroztatott. Tengeri érke­
zett a múlt hónapban több fiumei ezég részére 
Argentínából két gőzössel 9100 tonna, Romá­
niából egy gőzössel 600 tonna és I örökor­
szágból szintén egy gőzössel 350 tonna, össze­
sen 10.050 tonna, ebből eiszállittatott a múlt 
hó végéig különle e magyar állam vasúti állo­
másokra 4370 tonna és déli vasúti állomások! a 
850 tonna; junius hó 3-án tárolt még Fiúmé­
ban a puntofrancoi tárakban 5030, a vámterü­
leti tárakban pedig 1610, összesen 6640 tonna 
idegen tengeri. Nyers pamut étkezett Aítlkából 
800 tonna a Fiumei Forgalmi Ban< czimére,

. . I melv czé‘r ez áru felét Rózsahegyre és másikHamis tűz jel. Btast Miklós rendőr- j ^ > D resá az ottani fonodákba további -
tiszt parancsára csütörtökön este háromnegyed , érkezett továbbá a múlt hónapban a
tiz órakor Luche sich Lajos 24 cuts laibacni fiume’. kikötőbc Kelet-Indiábó! 450 tonna nyers 
illetőségű fiatalembert, aki Abbáziában iaixt.<, j , . a fiumej ,aktár-részvénytársaság
bekísértek a mlakkai rendorkirendcltseg ez, j;[ ajt’aujfalura számtott el.
mert a Voloszkai-uton bicztkhn haladva, trom- ■ 0a_trák Llovd szubvenczlós
bitával tűzi elet adott es a _ közönségét ezze i A,, - Az Osztrák Uoyd tengerhajózási 
rémitgette. Az esetről jegyzőkönyvet ve e>< fel szubvencziós szerződése még mindig
s minthogy Luches.ch egy aranylanczot tett le I tarsasag^^^ ^ ^ tárgyalásnak nincs se 
Óvadékul, szabadon bocsátották a tova j se hossZfl| mert úgy az osztrák kormány,
járásig. j mint a vállalat igazgatósága olyan teltételeken

— Kitiltva. Zurcsics Natale 17 éves! SZHbnak, amelyekbe kölcsönösen egyik fél sem
zenggi illetőségű és Belzacs Miklós 23 év es j hajlandó belemenni. Újabban azonban mégis
kraszniczai illetőségű suhanezokat, akik va- j tbrtgnjk valami s a tárgyaló felek újabb felté-
ros területéről ki vannak tiltva, a rendőrség1
tegnap ej jel letartóztatta. Mindakettőt egy­
napi elzárásra Ítélték és azután illetőségi he­
lyükre fogják tolonczolni.

Elitéit kivándorlási ügynök. A
somogymegyei alispán, hivatalnál panaszt emelt 
Iratnyek János es néhány tarsa Kovács 
István kaposvári kivándorlást ügynök eben. Az 
illetők ugyanis Amerikába akartak kivándorol­
ni és bejöttek még márcziusban Kaposvárra 
Kovácshoz, hogy szerezzen nekik útlevelet. 
Erre Kovács mindeniktől 2—- koronát keit

és elmentek haza. Mikor újból megjelentek 
Kovácsnál, azt felelte nekik, hogy nem kaphat­
ta,U Útlevelet, mert az őszi fegyvergyakorlatra 
be kell vonulniok. Azonban azt lehet kérel­
mezni hogy ősz helyett a tavasz, fegyver- 
gyakorlatra" hívják be őket, am,nek az el.nte- 
zéséért újabb 2 koronákat kert. De a foldmt- 
vesek látva a dolguk ilyetén állását nem ad­
tak hanem följelentettek Kovácsot, hogy csak 
hitegette őket s ezért mégis megfizettette ma­

telek megállapítása végett legközelebb tanács­
kozásra jönnek össze. Ez a tanácskozás vég­
leg el fogja dönteni, hogy a szerződés tartama 
alatt a Lloyd mely forgalmi vonalakat köteles 
betartani. Szó lesz még a hajók gyorsaságáról 
is, hogy a Lloyd hajói fölvehessek a versenyt 
a többi hajózási vállalatok hajóival, ami lénye­
gesen emelhetné a Lloyd jövedelmezőségét. Ha 
e kérdésekkel tisztában lesznek, úgy sorra ke­
rül majd a szubvencziós összeg nagysága is. 
A fölött még nem döntött az osztrák kormány, 
hogy a szubvencziót egy összegben adja-e meg

költség czimén, holott ezt a kivan- a költséghozzájárulás eztmen, vagy pedig mert-
S, tör vény **tJ!*Z u"‘,ván>’°z“,n kl Az- e"en,s,'kföldpénzeket utalványt 

még igen nagyok s ezért a 
megkötésére kevés a kilátás.

ellentétek 
szerződés közeli

Főszerkesztő:
Szemerjal Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdoaos :
„Unió" könyvnyomda! mOtetéeet
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használata által 
Egy üveg ára 2 korona.

Hozzá ugorkaszappan I k, púder 120, K.
I area BALASSA KORNÉL ^«mxsssl.
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-Htrészv. társaság 
megává-intézete 
at elaó éa legnagyobb.

Budapest, Ó-utcza 42, 44 (sa- 'U 
ját réz). 45, 46, és Üj-atca 43L ,öke

Ketzer ezörmeárúl ez egész rllágoa el vannak 
terjedve éa elsőrangúak.

i VÁSÁROLJON csak
mmvKiss-mt
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BUDAPEST. ERZSÉBETKŰRUTU

SZAKVÉLEMÉNY

a mAlnási SICULIA gyógyforrás"
kivéló OaazelételO égvéuyea aóa savanyu víz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógy­
hatásúi bír a légzőszervek, valamim a gyomor és bélcsatorna huruton bánfáiméinál," úgy­
szintén a Itúgy és Iveratervek hurutos és vérpangásos bánfáiméinál is. ló hatást gyakorol 
továbbá a belek atonláia és a hasi vérbőségből eredő mái bajok ellen. A „Siculla*-forrás 
belsó használatának hirdessél való egyesítésé oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
IdOlt Uzadmányalnál A tOdőgűmókor kezdetleges eseteiben, valamint a gfimős-gőrvélyes 
aylrkmlrigy daganatok ellen |ó sikerrel alkalmazhaló. Czeiszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és Idült kőazvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számol tarthat az orvosok figyelmére

Budapest. 1905 január & Or. Korányi Frigyes,
rasrs'ial Hsai. Mitsdiktil ••«. a M. Tud. Akad. lads il» sib 

SaiMMI a uaaie MaMonaa -SICUUA- »«Mimi aaíaaaiat sérti« gyár i. I mAlnASFOROÓN H«romaiéi 
11 eCWAA. WÁlaáaferee. Póri*tárak Badapaataa : rV.. Munar-k6mléi etedén nagyobb varosban

Kérj Ok t SICULIA névre figyelni III *WM| ^0

zen

RAJZ 
ESZKÖZ

az o^z«5 Kdiép-
•,jK0»*M,an a Icyjokhsn be-

"Magyar fáiié
AliHbEHöTr J^PHATO.—

Varieté a Susák-száiióban. »#***#*»»««* Cantrida fürdő és vendéglő
•  .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . „Gyógyszertár allaSalüfe“ 6Naponta nagy előadások válogatott mliiészerők által 

SziT33aa,3r Bella.
Star gr Róza és B3Zenrilc 

Boiler -<ftk.23.ita.
Dora Carmen

Hies Bondys
ZMZr. Cline

Des Calaye
Sclxmltt Bett 37- 

Stein. Hermann
Esténként kőt bohózat.

—— : rCezd.ete S' , órakor —   ;

Minél számosabb látogatást kér
az Igazgatóság.

— Erzsébel-téren, az Adria palotával szemben. -

Dr. A. Mizzan
„Petrosol“ hajviz biztos hatású. — El-! 
tünteti a fejkorpát, puhítja a hajat és erősiti 
a hajgyökereket, megakadályozza a hajhullást! 

és az őszülést.

Egy üveg óra 2 kor.

Szép, árnyas kert, kitűnő konyha, friss 
sör és bor, mérsékelt árak. üinnibus- 
összeköttetés minden villanyoskocsihoz 

Fürdőjegyek a villanyosvasut ka­
lauzainál is válthatók.

HIRDETÉSEK
felvétetnek a kiadóhivatalban.

„Fenyőerdő illat“. Ezen illatnak széjjel fú, 
vása által a légszervekre oly kellemes és jó1

ÄSJS*.Ä *aaaaaa*aaasaa.*aa
minden háznál, különösen beteg- és gzer- 
mekszobákban.

2. sz.

Egy üveg ára 1 kor. 80 fill.

. " ee*eee*eeeee#eew
Értesítem a n. é. köaöuséget, hogy aaHHHBDDHHHHDMBi

“ —Dob6fíU Dr. Megan Gyula
fodrász-üzletet

atI Adria palotában (a Piaaaa Elisa- 
betta és a Via Adria sarkán) átvettem.

Figyelmes és saakseerü kiszolgá- 
lásról biztosítván a nagyérd. közön­
séget, maradok

kiváló tisatelettel
Jihova Ferenci

fodrász és borbély.

ügyvédi irodáját Via del Porto 
I. emeleten megnyitotta. 

TELEFON SZÁM: 579.

Jó házból való fizetéses

gyakornok
helyi nyelvismeretekkel, azonnali belépésre 
kerestetik elsőrangú részvény-társasághoz. 
Ajánlatok „Postafiók 18“-hoz czimzendők,

3száko$ság nincs többé!
Kívánatra bárki nekbérmenteaen küldünk 
egy próbát a Cozaporból. Kávé. tea, étel 
vaiy »zcezea Italban egyformán adható 

az Ivó tudta nélkül.

A COZAPOR többet ér, mint a világ minden 
szóbeszéde a tartózkodásról, mert esodahatasa 
ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes 
italt. A COZA oly csendesen és biztosan hat, 
hogy azt feleség,‘testvér avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az 
illető még csak nem is sejti mi okozta javu­
lását.

COZA a családok ezreit békitette ki isméi, 
sok sok ezer férfit a szégyen és becstelenségtől 
megmentett, kik később józan polgárok és 
ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatal 
embert a jó útra és szerencséjéhez segített és 
sok embernek életet számos évvel meghosszab­
bította

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, 
mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot 
es egy köszönő Írásokkal telt könyvet díj és 
költségmentesen küld, hogy igy bárki is meg­
győződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

INGYEN PRÓBA 394. sz. 
Varja ki ezen szelvényt es 

küldje még ma az intézetnek. 
(Levelek 2o filler, levelezőlapok 

10 fillérre bérmentesitendók.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 3P4.),

62, Chancery Lane. 
London. Anglia.

Nyomatott ae «Umo. Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Riva Szápáry)


